

财经

注入铁矿 遥望金矿

鲁地矿借壳ST泰复方案出炉

本报济南9月26日讯(记者 张璐) 停牌已久的ST泰复今日公告:将向山东鲁地投资控股公司(以下简称鲁地控股)等8家公司或自然人定向增发3.01亿股,购买其鲁地投资以及子公司徐楼矿业与泰山矿业100%股权,同时将原有丰泰生物股权以现金1094.98万元出售给北京正润创业投资公司。重组后,ST泰复主营业务变为铁矿石的开采、加工和铁精粉销售。这意味着,鲁地矿借壳上市已迈出关键性一步。

据了解,一年多来,山东地矿局一直在寻求将旗下企业借壳上市,前不久因时间等原因,与*ST炎黄的重组戛然而止。而根据ST泰复今日公告,本次拟注入资产评估值约为18.04亿元,较8.778亿元的账面值增值一倍多。2011年净利润为1.06亿元,预计2012年和2013年的净利润分别为8048万元和1.61亿元。

重组完成后,ST泰复拥有的主要经营性资产为徐楼矿业和泰山矿业。两矿拥有的铁矿石储量合计为4818.6万吨。业内人士表示,受宏观经济影响,近来国内铁矿石价格虽然出现回落,但我国铁矿石进口依赖度依然高达65%,工信部预测,“十二五”末,我国铁矿石需求量将达到11.3亿吨,国内铁矿石供应仍存在巨大缺口。无论从行业发展安全的战略高度还是供需情况来看,国内铁矿石行业未来的发展态势依旧被看好。

重组后,山东地矿局旗下的鲁地控股和山东省地矿测绘院合计持

股比例将达到27.12%,山东地矿局将成为ST泰复的实际控制人。

值得一提的是,山东地矿局还承诺:将促使其控制的企业对矿业类资产进行梳理、培育、整合,在符合上市条件的前提下,将莱州金盛矿业投资有限公司等优良矿业权资产择机优先注入上市公司,以彻底消除与上市



公司潜在的同业竞争。

据了解,莱州金盛拥有朱郭李家地区金矿详查探矿权,该矿金金属储量为126吨,平均品位为3.37克/吨。不过莱州金盛现拥有的仅为该矿探矿权。业内人士分析,按国家规定,探矿权只有转为采矿权后才能开采,而申请到采矿权后,还需要进行矿山建设、采选工艺设计、环评、安全生产验收等等,就金矿而言从申请到采矿权到建成投产,一般需要4年左右的时间,该金矿真正产生效益还需要一段时间。目前,莱州金盛已提交采矿权申请文件。



○相关链接

山东地矿拥有617个探矿权

作为山东地质勘查的主力军,山东地矿局成立50多年来,在地质矿产勘查、水文地质勘查、环境地质勘查、勘查施工等方面积累了大量经验,共发现和评价各类矿产81种,探明的黄金储量占全国的三分之一,使胶东半岛成为全国闻名的黄金重要产地;找到了莱芜、

淄博等一批铁矿,成就了山东钢铁基地;找到了济宁、泰安等一批煤矿,成就了山东能源等基地。目前,山东省地矿局在国内13个省、国外20个国家拥有617个探矿权,勘查面积6.45万平方公里,119处矿产地,涉及金矿、铜矿、铅锌矿、铬矿等十几个矿种。

一线城市集体“点刹”楼市

北京叫停拍地广州限售

本报讯 9月13日,上海重申限购严控;9月21日,北京叫停十宗土地出让;9月24日,广州限售高端住宅,进入9月下旬,国内一线城市开始集体“点刹”楼市。方式不同,但是目标却高度一致,确保房价不反弹,完成年度房价控制目标。

连续三个月的房价环比上涨,让北京的房地产调控异常严峻。21日北京国土局发布消

息,暂停大兴、丰台、怀柔、通州、亦庄开发区十宗地块的出让,原因是“贯彻落实国土资源部关于房地产调控的有关要求,稳定市场预期”。这也是北京国土局叫停土地出让宗数最多的一次。

24日晚,广州市国土房管局官方微博透露,对市区个别异常高价的住宅项目采取限售。该局还透露,据其对市场态

势分析,近期中心区域高价项目成交增多,导致总成交量占比提高,造成广州全市均价结构性上涨。基于此,广州市国土房管局对珠江新城等中心城区个别异常高价的住宅项目暂时采取适当限制预售规模、控制交易节奏的措施。并称,“采取上述阶段性的行政措施是必要的,也是必须的。”

作为8月首个滞涨的一线城

市,令上海房企纠结的是,在严查限购的同时,一场严格的预售检查正在铺开。有房企负责人向记者透露,沪上房管部门已经开始排查预售情况,并敦促项目达到预售条件后,尽快办理预售证及时推盘。“和广州限售相比,上海现在是既严格限售,又挤压有效刚需供应来保证价格的平稳。”该负责人如是说。

(据《新闻晚报》)

省政府与建行签约
支持新农村建设

本报济南9月26日讯(记者 桑海波) 26日,山东省人民政府与中国建设银行在济南签署《支持新农村暨基础设施建设战略合作协议》。双方将在新农村建设、示范镇建设、保障性安居工程、基础设施和基础产业等重点领域开展广泛合作。

根据双方协议,建设银行将在今后5年内对我省重点领域和行业提供至少2200亿元信贷资金,其中新农村、小城镇、保障房建设资金400亿元。

5家企业登陆
齐鲁股交中心

本报讯 9月26日,齐鲁股权托管交易中心2012年第六批企业挂牌仪式举行,5家德州企业登陆这所全省唯一的场外交易市场。

据了解,本次共有山东华业钼业股份有限公司、山东远征石油设备股份有限公司等5家挂牌企业,涉及新材料、现代农业、石油钻采设备、医疗服务、太阳能等行业。截至目前,齐鲁股交中心挂牌企业76家,实现直接和间接融资约45亿元,其中股权私募融资超过12亿元。(桑海波)

两广东品牌月饼
因过度包装被下架

本报济南9月26日讯(记者 马绍栋) 双节临近,省经信委联合省工商局、省质监局等部门在全省开展针对月饼、茶叶、酒类等商品的过度包装专项治理。在26日济南市的检查过程中,两个来自广东的月饼品牌因空隙率过高而被做下架处理。

“这个品牌的月饼单粒空隙率达到66%,超出了国家60%的标准,是明显的过度包装。”在解放路一家超市,检查人员在详细测量计算后发现,来自广东名为“侨香村”的月饼单粒包装不符合国家标准。在随后的检查过程中,另一个名为广东龙香食品有限公司生产的月饼空隙率竟高达81%。

●财情播报

工银深100分基:
深市优质指数蓄势待发
近日,深证100指数今年以来17倍左右的历史低位,估值凸显,在反弹期为投资者提供较好的投资机会。正在发行的工银深100分基的A类份额的定基收益率为“一年定存+9.5%”,目前即为7%;对于博弈反弹的高风险投资者,可持有或择机在合适的时点买入B份额。

工行多款国庆节专属理财产品火热上市

近期资本市场震荡起伏,理财资金如何投资理财?保证资金安全,获取稳定收益是关键。为满足广大投资者的理财需求,工商银行国庆期间推出多款专属人民币理财产品,产品期限灵活,到期后本金及收益均有较高保障,充分满足客户对低风险理财产品的配置需求。欢迎广大投资者预约认购。理财有风险,先购先得,请查询工商银行各营业网点。

产品发行时间表如下:

(理财非存款、产品有风险、投资须谨慎)

产品类型	产品期限	认购起点	预期收益	发行时间	销售渠道
国庆	35天	10万	3.50%	9.25-9.27	柜面、网银
	38天	10万-20万	3.8%-4.0%	9.28-10.07	柜面、网银
	35天	100万-300万	4.5%-4.7%	9.28-10.08	柜面
	89天	300万-500万	4.8%-5.0%	9.27-10.07	柜面
专属	76天	5万	4.20%	9.27-10.09	柜面、网银
	70天	20万-50万	4.7%-4.8%	9.28-10.10	柜面
	76天	5万	4.30%	9.27-10.08	柜面、网银
	180天	5万	4.30%	9.27-10.09	柜面、网银

农信动态

民俗文化

折射农信支农情

日前,安庄镇西于庄村民俗文化馆揭牌开馆。此文化馆展示的民俗展品背后也显示了农信支农惠农的工作。近年来,肥城市农信联社“立足城乡、服务大众、建设新农村”理念,创新品种、提升服务质量,为西于村农业经济发展提供各项贷款达900余万元,为村庄农业基础设施建设、大型农业机械设备的购置及农村特色产业的发展提

供了强有力的支持。(撰文 李 柳鲁宁)

本次比赛为契机,继续把业务培训和技能竞赛作为提高队伍素质的重要举措,通过多样化的手段,充分调动广大员工爱岗敬业、争当业务能手的积极性。(撰文 李 柳鲁宁)

东平农合行阳光信贷新风

今年以来,东平农村合作银行从制度服务流程、推行限时服务、加强人员管理等方面入手,大力推行“阳光信贷”业务操作模式,在全国首创了“阳光信贷”公示牌,将贷款操作置于“阳光”之下,提高了办贷透明度,结

合信用工程建设的实施,该行对全县716个行政村实行普惠金融全覆盖,实现了所有符合条件的农户授信全覆盖,目前共授信户数95559户,累计发放贷款额36057个,授信额度达91.6亿元,有力提升了支农服务水平。(李海凤 张卫国)

新泰农信推行“贷款自助箱”

近日,新泰农信联社以实施“三大工程”为契机,大力推行阳光信贷工程,开辟信贷服务“绿色通道”,自主研发“个人贷款申请自助箱”,将信

贷服务置于阳光之下,提高了办贷透明度。该贷款可接收客户填写好的贷款申请书,打印客户回执,并通过短信形式通知信贷社主任有客户递交申请,方便了信贷社主任在第一时间安排客户至银行贷款窗口,有效缩短了办理贷款的时间。

目前,贷款自助箱已在该联社营业部试运营,接收客户贷款申请。(蒋营营)

宁阳农信组建首家企业信用联盟

近日,宁阳县农信联社成功组建首家企业信用联盟——宁阳机床产业集群

联盟。该信用联盟由泰安海的汽车部件制造有限公司、宁阳盛安汽车配件制造有限公司、泰安乐乐工贸有限公司等6家企业组成,申请授信额度共计4000万元。企业信用联盟是该联社省联社泰安办事处建设“三大信用联盟”有关要求推出新的信贷产品模式,通过成立信用联盟,更好的解决了中小企业融资担保难的问题,同时也更好的降低了信贷风险,更有助于推动“合作共赢”健康发展,实现信贷“双赢”目标,在农信社与中小企业之间建立起了良好的信用合作关系。(高强 王其勇)